



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Λευτέρης Αυγενάκης: Ζήτησα την παραίτηση της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ

Μια σειρά από μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων απαρίθμησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης. Το γεγονός ότι ζήτησε την παραίτηση της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ επιβεβαίωσε από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, κάνοντας λόγο για αδικαιολόγητα λάθη στην καταβολή της βασικής ενίσχυσης. Την παραπάνω ανακοίνωση έκανε ο κ. Αυγενάκης απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Β. Κόκκαλη για το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ENIKOS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ANT1NEWS](#), [THE TOC](#), [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΝΕΑΚΡΙΤΙ](#), [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ](#), [IEFIMERIDA](#), [AGRONEWS](#), [ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ](#), [OT](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-1](#)



### Παραίτηση Αυγενάκη ζητά ο ΣΥΡΙΖΑ για το «φιάσκο με τις αποζημιώσεις των αγροτών»

Ο τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλης Κόκκαλης κάνει λόγο για «φιάσκο με τη μη καταβολή της βασικής ενίσχυσης στους αγρότες» και ζητεί την παραίτηση του Λευτέρη Αυγενάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [CAPITAL](#), [ΕΘΝΟΣ](#), [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ](#), [CYPRUSNEWS.EU](#), [KRIT360](#), [MSN.COM](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Λευτέρης Αυγενάκης: Ψηλά στην ατζέντα η στήριξη των αγροτών της Θεσσαλίας

Τα βήματα που έχουν γίνει μέχρι σήμερα, το χρονοδιάγραμμα των πληρωμών των αποζημιώσεων στους αγρότες της Θεσσαλίας, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης σε συνάντηση που είχε με την ΕΘΕΑΣ, επισημαίνοντας ότι αξιοποιείται κάθε εθνικό και ευρωπαϊκό πόρο, ώστε να υπάρξει αναγέννηση του πρωτογενούς τομέα και να επανέλθει το συντομότερο η κανονικότητα στην περιοχή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRO24](#), [AGRONEWS](#), [AGRO-TEC](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Ελαιόλαδο: Και άνεργοι στη μάχη για το μάζεμα της ελιάς – Το κάλεσμα της Κρήτης

Μέχρι στιγμής στο πρόγραμμα που τρέχει στο νησί συμμετέχουν 500 άνεργοι. Εργάτες ακόμη και από τη βόρεια Ελλάδα, μαζεύονται αυτό το διάστημα στην Κρήτη και επιστρατεύονται για το λιομάζωμα. Οι ιδιοκτήτες ελαιώνων δυσκολεύονται να βρουν αλλοδαπούς για τη συλλογή του ελαιοκάρπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](http://IN.GR), [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL), [HMEPHSIA](http://HMEPHSIA)



## ΥΠΑΑΤ: Έως τις 8 Νοεμβρίου οι αιτήσεις για τις Αυτόχθονες Φυλές

- Ξεκίνησαν σήμερα οι αιτήσεις - Ποιό είναι το ύψος της ενίσχυσης. Από σήμερα, 30 Οκτωβρίου και έως τις 8 Νοεμβρίου θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις, μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος, για τη Δράση 10.1.9 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» (σπάνιες φυλές), του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, προϋπολογισμού 6,2 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL), [ΕΘΕΑΣ](http://ΕΘΕΑΣ)



## Κόκκαλης και Αγροτικό ΣΥΡΙΖΑ: Με πολλούς αστερίσκους η προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης για

το 2023

«Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει μετατρέψει την αυτονόητη πληρωμή της Βασικής Ενίσχυσης του 2023 στους αγρότες ως επίτευγμα, αλλά με πολλούς όμως αστερίσκους» σημειώνουν σε κοινή τους δήλωση ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης και το Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](http://AGRO24), [AGRO-TEC](http://AGRO-TEC)



## Οι σκάρτες πληρωμές, το ακριβοπληρωμένο σύστημα υποστήριξης, ο νευρικός υπουργός και ο Ζεν πρόεδρος

Το μόνο βέβαιο είναι ότι η φετινή πληρωμή των κοινοτικών ενισχύσεων, η λεγόμενη προκαταβολή του τσεκ εξελίχθηκε σε ναυάγιο. Το Agronews, από το βράδυ της περασμένης Παρασκευής 27 Οκτωβρίου, έχει καταγράψει με σαφήνεια τους λόγους αυτού του ναυαγίου. Σε μια χρονιά που εφαρμόζονται μεγάλες μεταρρυθμίσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, η Ελλάδα βρέθηκε παντελώς απροετοίμαστη. Έτσι κι αλλιώς η νέα ΚΑΠ προβλέπει μια οριζόντια μείωση των άμεσων ενισχύσεων της τάξεως του 20% περίπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](http://AGRONEWS)



## Αυγενάκης: «Νέο πακέτο μέτρων στήριξης για τη Θεσσαλία»

- Αυγενάκης σε Κόκκαλη: Αν δεν έχετε προτάσεις για τη Θεσσαλία τουλάχιστον μην υπονομεύετε τα μέτρα που εξαγγείλαμε. Εάν η Αξιωματική Αντιπολίτευση, δεν μπορεί να κάνει προτάσεις για τη

Θεσσαλία, τουλάχιστον να μην υπονομεύει την υλοποίηση των μέτρων που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση και το ΥΠΑΑΤ, τόνισε ο Λευτέρης Αυγενάκης, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ, Βασίλη Κόκκαλη, τον οποίο κατηγορήσε ότι ο ίδιος και το κόμμα του αναζητούν «σανίδα σωτηρίας» ύστερα από την «καταιγίδα Στέφανος» που έπληξε την Κουμουνδούρου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Με νομοσχέδιο νέα μέτρα στήριξης για τους πλημμυροπαθείς και ρυθμίσεις θεμάτων αγροτικής

### ανάπτυξης

Διατάξεις για την περαιτέρω στήριξη των αγροτών της Θεσσαλίας, καθώς και μια σειρά ρυθμίσεων αγροτικής ανάπτυξης περιλαμβάνονται σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που θα παρουσιαστεί σήμερα κατά την διάρκεια συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου στις 11:00, στο Μέγαρο Μαξίμου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Άμεσες, προγράμματα συν ταμείο πράσινης Μετάβασης στην ΚΑΠ μετά το 2027

Με το μελάνι ακόμη να μην έχει στεγνώσει από τα κείμενα της τρέχουσας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, τον ερχόμενο Δεκέμβριο θα δημοσιευτούν οι θέσεις της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας για την ερχόμενη προγραμματική περίοδο, οι οποίες προβλέπεται να φέρουν ακόμη πιο δραστικές αλλαγές στο μηχανισμό στήριξης των αγροτικών εκμεταλλεύσεων της Ευρώπης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Ξέχασαν να πληρώσουν το συμπληρωματικό ποσό της συνδεδεμένης βοοειδών

Ακόμη δεν έχει πληρωθεί το πρόσθετο ποσό που ανακοινώθηκε για την συνδεδεμένη ενίσχυση στα βοοειδή του 2022. Θυμίζουμε ότι το ποσό της συνδεδεμένης ενίσχυσης στα βοοειδή για το 2022 ήταν στα 114 ευρώ ανά ζώο, έναντι των 131 ευρώ που πληρώθηκαν οι παραγωγοί για το έτος ενίσχυσης 2021. Όμως με τροποποιητική απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ, στις 19 Ιουλίου 2023, ήρθαν αλλαγές στην συνδεδεμένη ενίσχυση του βόειου κρέατος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Αγελάδες σε αναμονή για τα 20,5 ευρώ της συνδεδεμένης

- Οι αγελαδοτρόφοι ζητούν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ να επιταχύνει τις διαδικασίες και να καταβάλει τα επιπλέον χρήματα το συντομότερο δυνατό. Τον Νοέμβριο του 2023, οι αγελαδοτρόφοι της Ελλάδας εξακολουθούν να περιμένουν την πληρωμή των 20,5 ευρώ που ανακοινώθηκε ως πρόσθετη συνδεδεμένη ενίσχυση για τα θηλυκά βοοειδή του 2022. Η σχετική απόφαση δημοσιεύτηκε

στο ΦΕΚ στις 19 Ιουλίου 2023, αλλά οι δικαιούχοι δεν έχουν ακόμη λάβει τα χρήματά τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Τι θα πληρώσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ μέχρι το τέλος του 2023

Είναι οφειλές από το 2022 και η εξόφληση του τσεκ, καθώς και εξισωτική. Επίσης αναφέρει ότι θα χορηγηθεί και η Αναδιανεμητική (το ποσό ενίσχυσης ανά εκτάριο θα προκύψει από αναπροσαρμογή στοιχείων πληρωμών αμέσων ενισχύσεων και «πρασινίσματος» του έτους υποβολής αιτήσεων έτους 2022). [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΠΕΚΕΠΕ (ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ)

ΕΠΙΧΡΗΜΑΤΑ ΑΓΡΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 2022	ΑΓΡΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 2023	ΕΠΙΧΡΗΜΑΤΑ ΤΣΕΚ 2022 ΑΝΑΔΙΑΝΕΜΗΤΙΚΗ ΕΙΣΙΤΗΚΗ
20	180	650

## Η εξόφληση των αγροπεριβαλλοντικών φτάνει τα 20 εκατ. ευρώ.

Με εκκρεμότητες από τα αγροπεριβαλλοντικά προγράμματα έτους 2022 αναμένεται ότι θα συνεχιστεί το πρόγραμμα πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ, με βάση τις ανακοινώσεις που ακολούθησαν την προκαταβολή του τσεκ της περασμένης Παρασκευής 27 Οκτωβρίου, ενώ στο χρονοδιάγραμμα του Οργανισμού Πληρωμών αναφέρεται πως τα προγράμματα του 2023 θα πληρωθούν τέλη Νοεμβρίου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Μείωση 30% των δικαιωμάτων έφερε η ΚΑΠ, κενό γράμμα είναι τα eco schemes

Μεγάλη αναταραχή υπάρχει στους αγρότες από την Παρασκευή (27/10) που έγινε η προκαταβολή της ενιαίας ενίσχυσης. Είναι σίγουρο ότι αναμένονται εξελίξεις στο ΥπΑΑΤ. Ο ΑγροΤύπος επικοινωνήσε με εκπροσώπους από Κέντρο Υποβολής Δηλώσεων (ΚΥΔ) που είναι υπεύθυνα για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ

### Κατερίνα Μαρίνου: Η ευζωία στη χοιροτροφία



Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δώσει σαφείς οδηγίες για τη συμμόρφωση των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων των κρατών-μελών με τη νομοθεσία που έχει ήδη θεσπιστεί για την καλή διαβίωση των ζώων. Οι Έλληνες χοιροτρόφοι θα πρέπει άμεσα να προσαρμόσουν τις εγκαταστάσεις τους βάσει δεικτών ευζωίας, αφού οι έλεγχοι είναι συστηματικοί. Για το ζήτημα αυτό μας μίλησε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.) η δρ. Κατερίνα Μαρίνου, DVM, MVM, PhD, προϊστάμενη της Διεύθυνσης Ευημερίας των Ζώων, Κτηνιατρικών Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών, στη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)